

29.9元! 5万余人上当受骗

七旬老妇和俩无业者主导“微额”骗局,专骗老人

每人被骗了29.9元,全国5万余人上当,被害人遍布30个省区市。主导制造这场“微额”骗局的,是一名70多岁的老太太和两名无业人员。

日前,吉林省磐石市公安局通报,当地警方破获一起打着“数字经济+养老”项目幌子实施诈骗的案件。

此案主要犯罪嫌疑人已被磐石市人民检察院批准逮捕。记者采访数位办案民警和受害人,对话主要犯罪嫌疑人,揭开此案内幕。

29.9元买一份股权协议,可得110万元养老补贴?

日前,磐石市公安局刑事犯罪侦查大队调度室主任卢绍彬向记者介绍,去年9月28日接到一条诈骗案件线索,发现磐石市居民董某雨有重大作案嫌疑。

磐石警方立即成立专案组,发现30岁的董某雨的妻子赵某丽自2022年11月至2023年8月有巨额资金收入,均来自某电商平台的网店。

该网店2022年11月份成立,只卖一种《股权协议书》,售价29.9元。经查询,该网店成交量为2万余单,买家几乎遍布全国,大多为60岁以上的老年人,发件地址均为山东省烟台市一快递站。

专案组还发现,赵某丽父母名下也有电商网店,销售同一种《股权协议书》,且赵某丽同杨某惠、吴某龙、董某雨、湖北省宣城市71岁的刘某香等人来往密切,其中刘某香曾参与多起民族资产解冻类诈骗案,且因诈骗罪已被河南省人民法院判



缓刑。

警方查明,刘某香等人每天在各个微信群内宣讲惠民和养老政策,谎称每

人只需缴纳29.9元购买《股权协议书》,就可以加入养老组织,得到110万元的养老补贴。

七旬老人和两名无业人员主导制造这场骗局

查清该团伙犯罪事实后,磐石市公安局于去年10月19日开展统一抓捕行动,专案组成员前往全国各地,将董某雨、吴某龙、刘某香、赵某丽、杨某惠等15名犯罪嫌疑人抓获,扣押涉案赃款52万余元。

磐石市公安局刑事犯罪侦查大队民警张楠介绍,2022年6月,刘某香与董某雨、吴某龙3人商议使用“数字经济+养老”项目实施诈骗。

吴某龙提供组织成员架构表,刘某香自任“部长”,并负责招人任命“副部长”

“宣传部长”等,各成员再负责发展下线。吴某龙和董某雨负责制作《股权协议书》,在网店上销售,并将股权书链接发给刘某香,刘某香组织逐层销售。

据了解,刘某香和吴某龙、董某雨按诈骗钱款业绩多少给各层级负责人发放好处费。该诈骗团伙历时14个月,共销售《股权协议书》近10万份,被害人5万余人,涉案金额267万余元,遍布全国30个省区市。

受害人陈女士向记者讲述了受骗经

过:她被拉入刘某香的宣讲群后,看到刘某香在群里大讲国家惠民养老政策,图文并茂、很有煽动性。陈女士没有养老保障,便很动心。在别人帮助下,她支付29.9元买了一份协议书。

“反正才这点儿钱,被骗了也无所谓,万一是真的呢。买彩票不也有中奖几百万元的吗?买时说2023年9月返款,之后又推说2024年3月,群解散后才知道上当了。我小学没毕业,股权是啥都不知道,就当花钱买教训吧。”陈女士说。

拙劣骗局 为何致5万余人上当

“刘某香是71岁的老太太,35岁的吴某龙和30岁的董某雨都没有正式工作。真想不到,明明是很拙劣的骗局,竟有这么多人上当。”磐石市公安局刑事犯罪侦查大队教导员康亮说。

1月16日,在磐石市看守所内,记者见到此案的主要犯罪嫌疑人吴某龙。

据吴某龙说,他出生在磐石市的农村,中专毕业,后来在山东烟台生活。当董某雨和刘某香与他商量干点“大事”时,他动心了。“我们在网上东拼西凑,拼接成所谓的《股权协议书》。当时商量一份卖90多元,后来考虑面对的多

是老年人,钱一多可能数量上不来,于是就定价29.9元。钱很少,即使有些人知道被骗,也不会找上来。”吴某龙说。

吴某龙向记者介绍,一份协议书从印刷到邮寄到被害人手中,成本约需5元,剩下的就是“纯利润”,由他们3人负责分配。“后来购买的人越来越多,有人要求兑现110万元。因为离承诺的兑现时间越来越近,我们心里很不踏实,就偷偷把网上店铺都关了,一些宣讲群也都解散了,但还是没有逃过警察的调查。”

办案民警说,骗局策划者密切结合

惠民政策进行“宣传”,有一定迷惑性。宣传者称这是国家秘密政策,只有少部分人知道,“知道的人越多对加入者越不利”,让受害者“切莫声张”。另外,受骗者多数是60岁以上的老年人,大多存有侥幸心理。

磐石市公安局政委郑龙宇说,此类诈骗案虽然数额不大,但受害人数众多。直到案发,有些受害人不认为被骗,反而认为是政府补贴政策没有兑现。针对此类案件,警方必须全链条打击,向受害群众澄清案件真相,避免造成更多不利影响。

据新华社

世卫:肺癌成为全球新增病例数最多癌症

新华社日内瓦2月2日电 世界卫生组织下属的国际癌症研究机构1日发布最新报告说,2022年,全球新增癌症病例约2000万例,死亡病例约970万例。这两项数据中肺癌占比都是最高:新增肺癌病例250万例,死亡病例180万例。

报告说,肺癌、乳腺癌、结直肠癌是2022年全球发病率最高的癌症,肺癌成为最常见的癌症可能与亚洲地区存在的长期吸烟情况有关。从全球范围看,癌症的发病率和死亡率存在性别差异。乳腺癌是女性最常罹患的癌症,也是女性因癌症死亡的首要原因。肺癌则是男性最常罹患的癌症,也是男性因癌症死亡的首要原因。

报告预测,2050年,全球新增癌症病例将超过3500万例,比2022年增加77%。造成全球癌症负担日益加重的因素有许多,包括人口老龄化和人口增长,也与癌症风险因素的变化有关,其中一些癌症风险因素与社会经济发展相关。吸烟、饮酒以及肥胖是癌症发病率上升的关键因素,空气污染仍然是主要的环境风险因素。

美国一邮轮139人出现呕吐腹泻症状

新华社洛杉矶2月1日电 美国疾病控制和预防中心1日表示,美国一艘正在航程中的邮轮上有139人感染胃肠道疾病,出现呕吐和腹泻症状。目前致病原因尚不清楚。

据美疾控中心网站介绍,这艘冠达邮轮公司的“维多利亚女王”号邮轮共载有1824名乘客和967名船员,其中123名乘客和16名船员自邮轮出发以来出现过呕吐和腹泻症状。邮轮已隔离染病的乘客和船员,并加强了清洁和消毒措施。美疾控中心正远程监控相关情况,包括评估邮轮的疾病应对及卫生措施。

据美国广播公司报道,这艘邮轮1月22日从佛罗里达州劳德代尔堡出发,计划于2月12日到达终点夏威夷檀香山。

美疾控中心表示,这是今年该机构监测到的第二起邮轮暴发大规模胃肠道疾病事件。1月3日至12日,名人邮轮公司运营的一艘邮轮上有100人出现呕吐和腹泻症状。

烟台百纳餐饮有限公司慰问孤寡老人送上新春祝福

一声问候,两句细语,传递丝丝温暖。在春节临近之际,2月2日上午,烟台百纳餐饮集团联合芝罘区东山街道办事处带着30盒面食礼盒,30只烤鸭,30袋大米和慰问金走进东山进德老年公



寓慰问孤寡老人,并走访了20户东山街道贫困家庭,为他们带去了新春祝福。

在进德老年公寓,芝罘区东山街道党工委委员欧阳鹏和烟台百纳餐饮集团党总支副书记辛蕾共同为孤寡老人送上礼品,并与他们亲切地拉家常,了解老人的生活情况及健康状况。在进德小区肖阿姨家中,手捧礼品和慰问金,肖阿姨感动得热泪盈眶:“春节快要到了,百纳公司和街道办领导来关心我们、看望我们,我们心里暖洋洋的。”

“此次慰问活动,不仅是对孤寡老人和困难家庭的关爱和尊重,更是对中华民族尊老爱幼传统美德的践行和传承。烟台百纳餐饮有限公司通过这样的公益活

动,一方面展现企业的社会责任感和人文关怀,另一方面,希望通过实际行动唤起更多人关注弱势群体,共同为他们送去关爱和温暖。”烟台百纳餐饮集团党总支副书记辛蕾表示,成立20多年来,百纳公司一直积极践行公司企业文化,热心公益事业、履行社会责任、帮扶弱势群体、积极资助助学,为社会尽一份企业责任。

据了解,百纳公司定期走进社会福利院、老年公寓等社会慈善机构,捐款捐物、献爱心,每年积极参与“温暖烟台 情系学子”捐助活动,向困难学子资助助学,热心公益事业。2014年在烟台市慈善总会设立百纳慈善基金,公司十五周年庆典时注资20万元,二十周年又注资30万元,用



于救助社会困难群体。作为烟台首家捐赠甘肃灾区企业,烟台百纳餐饮通过市慈善总会向甘肃地震灾区捐赠20万元现金用于积石山县及周边受灾地区的相关应急、救灾和灾后重建工作。